_______________________________________________________________________________________________

Objectif de savoir : analyser les effets contradictoires des investissements sur l’emploi.
Objectifs de savoir-faire : traduire les informations d’un texte en schéma.


____________________________________________________________________________________________________

Consignes : Exprimez les idées principales de ce texte à l’aide d’un schéma mettant en évidence les différents liens possibles entre investissement et emploi (distinguez dans votre schéma court terme et long terme ainsi que investissement de capacité et de productivité).

Pour faire votre schéma, utilisez les symboles suivants :



A l’intérieur de chaque bulle/rectangle, recopiez 1 ou 2 mots clés au maximum… les flèches traduisent le sens des effets entre 2 bulles/rectangles. Il va de soi qu’avant de se lancer dans l’élaboration du schéma, il faut avoir repéré les mots clés dans le texte ainsi que les liaisons qui les relient ; pour ce faire il faut avoir parfaitement compris le texte, c’est-à-dire l’avoir lu 3 fois au moins, se l’être approprié (sur-lignage, compréhension de tous les termes, de toutes les phrases…)

Investissement et emploi

Il reste un dernier point avec la question des effets sur l'emploi, très largement controversée(1). Là encore, les conséquences dépendent essentiellement du type d'investissement réalisé. Dans le cadre d'un investissement de capacité, l'emploi a toutes les chances de progresser. La question est plus délicate pour l'investissement de productivité. Si on se place dans une perspective historique, depuis la Révolution Industrielle, il est évident que l'introduction du progrès technique, par le biais de l'investissement de productivité, ne s'est pas traduite par une réduction de l'emploi. Elle s'est faite parallèlement à une augmentation de la population active et surtout elle s'est accompagnée d'une réduction générale du temps de travail.

A court terme, l'investissement de productivité peut provoquer du chômage. Certes, il crée des emplois dans les secteurs qui produisent les nouveaux biens d'équipement, mais il contribue souvent à en détruire dans les secteurs traditionnels. Rien ne permet d'affirmer que les deux phénomènes se compensent. De plus les qualifications nécessaires pour les nouveaux emplois ne correspondent pas nécessairement à celles des emplois supprimés.

Des investissements ou des emplois ? La question générale de la machine créatrice ou destructrice d'emploi, posée dès le XIXè siècle, n'est donc pas résolue. La vision optimiste prévaut(2) dans le long terme, mais c'est dans le court terme que vivent les individus soumis aux destructions d'emploi.
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(1) question toujours pas tranchée, des avis opposés demeurent.

(2) s’impose
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